

## 曹丞相府景区 恢复开放

本报讯(记者周亚飞)随着疫情逐渐得到控制,5月15日,“沉睡”了3个多月的曹丞相府景区恢复开放。

曹丞相府景区是全方位展示曹魏文化的旅游主题景区,以三国时期为背景,由曹丞相府、魏武游园、旅游商业街区等构成。游客置身景区仿佛穿越历史,回到三国。景区包括三重主体建筑,由前至后分别为体现曹操识人用人的求贤堂,体现其运筹帷幄、决胜千里的议事厅,体现其文学才华和生活侧面的赋诗楼,以及观沧海大型浮雕。除塑像、浮雕、文字、故事外,景区内还采用了木质烙画、脸谱、数码技术、三维图像等新的符号和工具,让游客去感受曹操。“七步诗”“汉代八美”的设计能让游客参与进去、互动起来,充分感受三国的历史文化。

为保证游客安全,景区在疫情期间将实施限流措施,游客量达到客流限制时将采取暂停售票或暂停入园等措施。游客须实名制扫码入园,所有进入人员全程佩戴口罩,游客间距保持1米以上。游客须佩戴口罩,在检测点通过额温枪进行体温检测,体温正常方可入园。团队游客分时段、间隔性进入景区,团队游览过程中分散式游览,避免集中进入景区。

在优惠政策方面,自发布公告之日起,截至2020年12月31日,全国所有医务工作者持本人身份证及医护相关执业资格证件登记,即可免门票入园参观。

## 市文化广电和旅游局主办研讨会

# 邀请专家“把脉” 全面提升管理水平

□ 记者 周亚飞

为加快推进现代公共文化服务体系,全面提升国家公共文化服务体系示范区的创建质量和水平,5月15日、16日,由河南省文化和旅游厅、河南省文化和旅游公共服务专家委员会指导,市文化广电和旅游局主办的许昌市创建国家公共文化服务体系示范区专家研讨会在我市召开。来自国家文化和旅游公共服务专家委员会、河南省文化和旅游公共服务专家委员会和河南部分高校的众多专家在会上各抒己见,建言献策。

据了解,国家公共文化服务体系示范区是原文化部、财政部于2011年“十二五”期间共同开展的一项战略性文化惠民项目。

2018年,我市以中部地区12个城市第一名的成绩取得第四批国家公共文化服务体系示范区创建资格。两年多来,我市围绕打造中原文化高地、建设中原文化强市,对照创建示范区的相关要求,积极制定完善相关政策,共投入资金约61亿元,完善提升全市公共文化设施。全市的文化服务供给更加丰富,举办的三国文化旅

游周、中原花木交易博览会、钧瓷文化旅游节等已成为具有一定影响力的文化活动品牌,队伍建设得到加强,公共文化服务体系建设和取得显著提升。

今年是示范区创建的收官之年。在深入贯彻《公共文化服务保障法》的背景下,许昌创建国家公共文化服务体系示范区如何破解难题、完善功能、扩大影响、发挥引领示范作用?专家对创建工作亮点工作有哪些意见和建议?对《以优秀传统文化丰富公共文化产品与服务供给》课题研究有哪些意见和建议?如何实现文旅融合,让全市旅游公共服务纳入一体化建设?与会专家围绕以上问题进行深入研讨。

研讨中,专家们对我市创建国家公共文化服务体系示范区取得的成绩充分肯定,并对创建过程中存在的问题提出建议。

国家文化和旅游公共服务专家委员会首席专家、北京大学信息系教授李国新代表专家组总结发言,对我市的优秀做法表示了充分的肯定,比如七一社区社会组织运营卉林花圃;市图书馆在中部地区率先实现靠芝麻信

用办证免押金;我市打造15分钟阅读圈,在立体化阅读体系上的创新做法等。他从如何总结亮点、如何推进下一阶段创建工作、如何完善制度设计课题等三个方面做了总结性发言,并建议进一步总结、提炼、提升,从制度设计、初步成果到创新案例,创建有地方特色的课题组等。

河南省文化和旅游厅巡视员康洁就许昌下一步如何开展创建工作,从思想上、方法上和责任上提出了明确的要求。她指出,示范区不能局限于在国家要求的任务上高质量完成,要考虑创新亮点上怎样提升提炼,要跟公共服务对接等。

会议期间,与会专家还到市图书馆、博物馆、市南关街道办事处七一社区、市灞陵桥文管处、春秋楼文管处、曹魏古城实地调研。



文明健康 有你有我

## 你与文明饮食

多一副勺筷

多一份健康

的  
距离

差一双公筷

减少传染 远离疾病

文明用餐  
从我做起

河南省文明办发布  
河南日报报业集团 万艺飞创作